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VERBALE DELLA SEDUTA DEL COMITATO ESECUTIVO DEL 18/12/2024 

L’anno duemilaventiquattro, il giorno diciotto del mese di dicembre, previa formale convocazione 
intervenuta ai sensi dell’art. 7 del vigente Statuto, si è riunito, nella sala consiliare del Comune di 
Santa Maria Capua Vetere, il Comitato Esecutivo dell'Ente Idrico Campano, per discutere del 
seguente ordine del giorno: 

1. Comunicazioni;  

2. Verbale seduta precedente. Approvazione;  

3. Deliberazione del Consiglio di distretto “Sannita” 19/11/2024, n. 3 avente ad oggetto 
“Aggiornamento PEF Piano d’Ambito Distrettuale Sannita”. Approvazione;  

4. Individuazione della sede dell’Ambito Distrettuale “Napoli Nord” ai sensi dell’art. 2, comma 
3 del vigente Statuto.  

5. Nota di aggiornamento al DUP 2025÷2027. Approvazione;  

6. Bilancio di Previsione 2025÷2027 con relativi allegati e indicatori di bilancio. Approvazione;  

7. Aggiornamento Regolamento di contabilità dell’Ente Idrico Campano. Approvazione;  

8. Progetto definitivo “Risanamento ambientale dei corpi idrici superficiali delle aree interne - 
lotto funzionale provincia di Benevento”. Approvazione ai sensi dell’art. 158-bis del d.lgs. 
152/2006;  

9. Progetto definitivo “Intervento di ampliamento dell’impianto di depurazione comprensoriale 
di Rotondi”. Approvazione ai sensi dell’art. 158bis del d.lgs. 152/2006;  

10. Progetto di Fattibilità Tecnico Economica denominato “Comprensorio depurativo Foce Sarno 
– Progetto di adeguamento – 2 lotto”. Approvazione ai sensi dell’art. 158-bis del d.lgs. 
152/2006.  

Alla riunione partecipa anche il Direttore Generale che assume le funzioni di segretario 
verbalizzante. Il Presidente, ai sensi dell'art. 4, comma 7 del "Regolamento per lo svolgimento delle 
sedute degli organi dell'Ente Idrico Campano in modalità telematica", alle ore 12.03 dà atto che, 
presso la sede dell’Ente Idrico Campano e collegati telematicamente dai luoghi per ciascuno 
indicati, sono complessivamente presenti n. 13 componenti su n. 19 componenti in carica 
dichiarando validamente costituita la seduta del Comitato Esecutivo. 
 

 N. Cognome e Nome Luogo dal quale si partecipa alla riunione Presente Assente 

1 Mascolo Luca Municipio di Santa Maria Capua Vetere X  
2 Bene Raffaele In movimento X  
3 Caiazza Raffaele Municipio di Santa Maria Capua Vetere X  
4 Centanni Gelsomino   X 
5 Colombiano Anacleto Municipio di Santa Maria Capua Vetere X  
6 Coppola Raffaele Municipio di Santa Maria Capua Vetere X  

 7 Di Sarno Salvatore   X 
8 Forgione Pompilio Municipio di Santa Maria Capua Vetere X  
9 Palmieri Beniamino Municipio di Santa Maria Capua Vetere X  

10 Parente Giuseppe Municipio di Santa Maria Capua Vetere X  
11 Parisi Salvatore   X 
12 Pelliccia Massimo   X 
13 Pirozzi Francesco   X 
14 Pirozzi Nicola Municipio di Santa Maria Capua Vetere X  
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15 Porfidia Raffaele Municipio di Santa Maria Capua Vetere X  
16 Rainone Felice   X 
17 Sarnataro Luigi Municipio di Santa Maria Capua Vetere X  
18 Scotto Giuseppe Municipio di Santa Maria Capua Vetere X  
19 Supino Stanislao Municipio di Vairano Patenora X  
20 Urciuoli Ernesto DECADUTO   

Il Presidente apre la seduta. Nell’ambito delle Comunicazioni informa i componenti della delicata 
situazione di emergenza idrica di circa 50 comuni della provincia di Avellino e delle soluzioni messe 
in campo dalla Regione Campania, grazie all’impegno del Vice Presidente, avv. Fulvio Bonavitacola. 
Il Presidente continua rappresentando il significativo contributo fornito dall’Ente nella risoluzione 
della importante criticità verificatasi nell’Ambito Distrettuale “Napoli Nord” a seguito della rottura 
dell’adduttore regionale DN 2100 che ha determinato l’assenza di acqua, per diversi giorni, nei 
comuni di Arzano e Casavatore. 

Il Presidente, esaurite le comunicazioni, passa alla discussione del secondo punto all’Ordine del 
Giorno “Approvazione del verbale della seduta precedente”. Non essendo pervenute richieste di 
modifica, il Presidente pone in votazione il verbale della seduta del 30 ottobre 2024. Il Comitato 
Esecutivo approva il verbale della seduta precedente con l’astensione dei componenti assenti nella 
seduta. 

Il Presidente passa alla discussione del terzo punto all’Ordine del Giorno “Deliberazione del Consiglio 
di distretto “Sannita” 19/11/2024, n. 3 avente ad oggetto Aggiornamento PEF Piano d’Ambito 
Distrettuale Sannita. Approvazione”.  
Il Presidente cede la parola al coordinatore dell’Ambito Distrettuale “Sannita” il quale coglie 
l’occasione per ringraziare il consiglio e gli uffici dell’Ente per il grande lavoro svolto; infatti, si tratta 
di un ulteriore passo in avanti verso l’affidamento del servizio idrico integrato nell’Ambito 
Distrettuale “Sannita”. 
Il Presidente, preso atto che non ci sono interventi, pone in votazione il terzo punto all’Ordine del 
Giorno. Il Comitato Esecutivo approva all’unanimità. Il Presidente pone in votazione l’immediata 
eseguibilità della deliberazione. Il Comitato Esecutivo approva all’unanimità. 

Il Presidente passa alla discussione del quarto punto all’Ordine del Giorno “Individuazione della sede 
dell’Ambito Distrettuale “Napoli Nord” ai sensi dell’art. 2, comma 3 del vigente Statuto”.  
Il Presidente cede a parola al coordinatore dell’Ambito Distrettuale “Napoli Nord” il quale 
rappresenta che il Consiglio di distretto ha compiuto l’importante scelta di individuare, come sede 
territoriale, un bene immobiliare confiscato alla camorra e alla criminalità organizzata.  
Il Presidente, preso atto che non ci sono interventi, pone in votazione il quarto punto all’Ordine del 
Giorno. Il Comitato Esecutivo approva all’unanimità. Il Presidente pone in votazione l’immediata 
eseguibilità della deliberazione. Il Comitato Esecutivo approva all’unanimità. 

Il Presidente passa alla discussione del quinto punto all’Ordine del Giorno “Nota di aggiornamento 
al DUP 2025÷2027. Approvazione”. Il Presidente passa la parola al Direttore Generale che illustra la 
proposta di delibera, rappresentando che si tratta di un mero adeguamento del documento già 
approvato a luglio in coerenza con il Bilancio di previsione in approvazione al prossimo punto 
all’O.d.G.. 
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Il Presidente, preso atto che non ci sono interventi, pone in votazione il quinto punto all’Ordine del 
Giorno. Il Comitato Esecutivo approva all’unanimità. Il Presidente pone in votazione l’immediata 
eseguibilità della deliberazione. Il Comitato Esecutivo approva all’unanimità. 

Il Presidente passa alla discussione del sesto punto all’Ordine del Giorno “Bilancio di Previsione 

2025÷2027 con relativi allegati e indicatori di bilancio. Approvazione”. Il Presidente passa la parola 

al Direttore Generale che illustra la proposta, rappresentando che l’unica significante modifica 

predisposta rispetto agli anni precedenti è la creazione di uno specifico capitolo per far fronte alle 

spese per l’attivazione della sede dell’Ente nel porto di Napoli. Il Presidente coglie l’occasione per 

ringraziare il Collegio dei Revisori, il Direttore Generale, il Settore finanziario e tutti i dipendenti per 

il lavoro svolto. A tale riguardo ritiene opportuno sottolineare l’importanza di attivare una sede 

definitiva dell’Ente, evidenziando le caratteristiche positive del sito, in quanto punto strategico e 

facilmente raggiungibile. Il Presidente conclude con l’augurio di poter vedere realizzato questo 

progetto quanto prima. Preso atto che non ci sono interventi, pone in votazione il sesto punto 

all’Ordine del Giorno. Il Comitato Esecutivo approva all’unanimità. Il Presidente pone in votazione 

l’immediata eseguibilità della deliberazione. Il Comitato Esecutivo approva all’unanimità. 

Il Presidente passa alla discussione del settimo punto all’Ordine del Giorno “Aggiornamento 
Regolamento di contabilità dell’Ente Idrico Campano. Approvazione”.  
Prende la parola il Direttore Generale che illustra la proposta di delibera rappresentando che si tratta 
di un necessario aggiornamento del Regolamento di contabilità, approvato nel 2018, viste le 
numerose modifiche normative intervenute nel frattempo. Il Direttore informa il Comitato circa le 
prescrizioni richieste da parte del Collegio dei Revisori dei Conti e cede la parola al Dirigente del 
Settore “Contabile” il quale descrive le modifiche richieste dal Collegio dei Revisori dei Conti, 
informando che trattasi di mere rettifiche di forma. 
Il Presidente preso atto che non ci sono interventi, pone in votazione il settimo punto all’Ordine del 
Giorno. Il Comitato Esecutivo approva all’unanimità. Il Presidente pone in votazione l’immediata 
eseguibilità della deliberazione. Il Comitato Esecutivo approva all’unanimità. 

Il Presidente passa alla discussione dell’ottavo punto all’Ordine del Giorno “Progetto definitivo 
Risanamento ambientale dei corpi idrici superficiali delle aree interne - lotto funzionale provincia di 
Benevento. Approvazione ai sensi dell’art. 158bis del d.lgs. 152/2006”.  
Il Presidente rappresenta che il progetto in esame è stato predisposto nella sua prima versione nel 
lontano 2012 dalla Regione Campania e prevedeva la realizzazione di sei depuratori per undici 
comuni della provincia di Benevento. Il Progetto ha avuto un iter complesso anche per effetto delle 
modifiche strutturali nel frattempo intervenute sul territorio interessato dai lavori. Dal mese di 
settembre 2023, grazie al grande impulso dato dall’Ente, con l’impegno del Direttore Generale e al 
grande lavoro svolto da tutti i soggetti coinvolti si è riusciti a superare tutte le difficoltà di carattere 
autorizzativo ed a predisporre una versione del progetto definitivo che oggi portiamo 
all’approvazione. Il progetto è stato esaminato nella conferenza di servizi i cui lavori si sono conclusi 
favorevolmente nella seduta dell’11 dicembre scorso. 
Il Presidente, preso atto che non ci sono interventi, pone in votazione l’ottavo punto all’Ordine del 
Giorno. Il Comitato Esecutivo approva all’unanimità. Il Presidente pone in votazione l’immediata 
eseguibilità della deliberazione. Il Comitato Esecutivo approva all’unanimità. 



 

 4 

Il Presidente passa alla discussione del nono punto all’Ordine del Giorno “Progetto definitivo 
Intervento di ampliamento dell’impianto di depurazione comprensoriale di Rotondi. Approvazione ai 
sensi dell’art. 158bis del d.lgs. 152/2006”.   
Il Presidente, preso atto che non ci sono interventi, pone in votazione il nono punto all’Ordine del 
Giorno. Il Comitato Esecutivo approva all’unanimità. Il Presidente pone in votazione l’immediata 
eseguibilità della deliberazione. Il Comitato Esecutivo approva all’unanimità. 

Il Presidente passa alla discussione del decimo punto all’Ordine del Giorno “Progetto di Fattibilità 
Tecnico Economica denominato Comprensorio depurativo Foce Sarno – Progetto di adeguamento – 
2 lotto. Approvazione ai sensi dell’art. 158bis del d.lgs. 152/2006”.  
Il Presidente cede la parola al coordinatore dell’Ambito Distrettuale “Sarnese-Vesuviano”, ing. 
Raffaele Coppola, il quale rappresenta che si tratta di un intervento fondamentale per il 
superamento di una grande criticità presente sul territorio regionale. 
Il Presidente, preso atto che non ci sono interventi, pone in votazione il decimo punto all’Ordine del 
Giorno. Il Comitato Esecutivo approva all’unanimità. Il Presidente pone in votazione l’immediata 
eseguibilità della deliberazione. Il Comitato Esecutivo approva all’unanimità. 

Il Presidente, esauriti i punti all’ordine del giorno, alle ore 12.52 dichiara chiusa la seduta. 

Il Direttore Generale 
dr. Giovanni Marcello 

Il Presidente 
prof. Luca Mascolo 


